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Forskaraktiviteter inom Kommunikation och Lärande 2021
Forskarprofilen Kommunikation och Lärande har en viktig funktion i att knyta ihop forskare inom olika ämnen, men med liknande intresseområde, vid universitetet för att initiera och främja samarbete samt driva gemensamma frågor. Profilen verkar primärt inom lärarutbildningen, men med sitt fokus på både lärande och kommunikation har den även potential att inkludera forskare som inte annars associerar sig med lärarutbildningen. Det öppnar upp för nya möjligheter till framtida projekt inom tvärvetenskapliga områden som ännu inte utforskats.
2021 utlyser forskarprofilen medel om totalt 215 000kr som tillgängliggörs för att främja framstående forskning som har anknytning till kommunikation och lärande. Avsikten är att kunna möjliggöra avgränsade forskaraktiviteter med potential att initiera nya samarbeten och projekt, till exempel tid för att skriva en forskningsöversikt eller pilotstudie som förarbete till en ansökan, medel för att anordna ett ämnesöverskridande symposium eller medel för konferensdeltagande. 
Du ansöker genom att skicka en sida innehållandes äskat belopp, bakgrund, beskrivning av aktivitet och hur medlen kommer användas samt förväntade resultat. Vid fler än en relevant ansökan kommer det prioriteras att fördela medel till flera aktiviteter. Vid fler relevanta ansökningar än budgeten medger kommer ansökningarna att rangordnas utifrån hur mycket aktiviteterna bedöms främja samverkan och ämnesöverskridande samarbeten inom profilen. Sökande skall vara anställd vid Örebro Universitet. 
De som blir beviljade medel ska redovisa användandet av dem genom en kort videopresentation som kommer användas som kommunikationsmaterial för profilen, samt göra sig tillgänglig vid en kommande profilträff för eventuella diskussioner.

Ansökan skall vara inkommen senast 15 februari 2021. Ansökan och eventuella frågor kring utlysningen skickas till andreas.eckert@oru.se  

Välkommen in med din ansökan,
Andreas Eckert, koordinator
Per Nilsson, vetenskaplig ledare

image1.jpg




